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Ερωτήσεις  3  βαθµών: 

Kangourou Sans Frontières            Θέµατα Καγκουρό 2009            Επίπεδο:  7-8 
(για µαθητές της Α' και Β' τάξης Γυµνασίου) 

 

 
1) Ποιος από τους παρακάτω αριθµούς είναι ζυγός (δηλαδή άρτιος); 
 
 Α) 2009 9×     Β) 2008 2009+    Γ) 2000 9−        ∆) 2000 9×         Ε) 2000 9+  
 
2) Σε ένα πάρτυ υπήρχαν  4  αγόρια και  4  κορίτσια. Το κάθε αγόρι χόρεψε µόνο µε µερικά κορίτσια και το 
κάθε κορίτσι χόρεψε µόνο µε µερικά αγόρια. Όταν τα αγόρια ρωτήθηκαν µε πόσα από τα κορίτσια χόρεψαν, 
έδωσαν τις απαντήσεις  3, 1, 2  και  2. Μετά ρωτήθηκαν τα κορίτσια µε πόσα αγόρια χόρεψαν. Τα τρία από τα 
κορίτσια απάντησαν   2, 2  και  2. Τι απάντησε το τέταρτο κορίτσι; 
 
 Α) 0     Β) 1     Γ) 2      ∆) 3     Ε) 4 
 
3) Το τρίγωνο στο διπλανό σχήµα αποτελείται από  9  ολόιδια ισόπλευρα τρίγωνα. Η 
περίµετρος του εξωτερικού µεγάλου τριγώνου είναι  36  εκατοστά. Πόση είναι η 
περίµετρος του χρωµατισµένου εσωτερικού εξαγώνου;  
 

Α) 6  εκατοστά    Β) 12  εκατοστά Γ) 18  εκατοστά  
∆) 24  εκατοστά Ε) 30  εκατοστά 

 
 
4) Ο Χάρης είναι ταχυδρόµος. Μια µέρα 
που µοιράζει δέµατα στην οδό 
Καγκουροπόλεως έχει να πάει από ένα 
δέµα σε κάποια σπίτια µε διεύθυνση 
περιττούς αριθµούς. Το πρώτο σπίτι που πήγε στην οδό Καγκουροπόλεως ήταν στο νούµερο  15  και το 
τελευταίο ήταν στο νούµερο  53, ενώ επισκέφτηκε και όλα τα ενδιάµεσα σπίτια που έχουν περιττό αριθµό στη 
διεύθυνσή τους. Σε πόσα σπίτια πήγε δέµα ο Χάρης;  
 

Α) 19    Β) 20    Γ) 27     ∆) 38    Ε) 53 
 
5) Το εµβαδόν του µεγάλου εξωτερικού τετραγώνου είναι  1. Πόσο είναι το 
εµβαδόν του µικρού µαύρου τετραγώνου; 
 

Α) 
1

100
  Β) 

1

300
  Γ) 

1

600
   

∆) 
1

900
  Ε) 

1

1000
 

 
 
 
6) Ποιο είναι το υπόλοιπο της διαίρεσης του  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 6⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ −   διά  13; 

 
 Α) 4     Β) 5     Γ) 6      ∆) 7     Ε) 8 
 
7) Σε ένα κήπο υπάρχουν γάτες και σκύλοι. Όλες µαζί οι γάτες έχουν διπλάσιο αριθµό από πόδια από όσες 
µύτες έχουν όλοι µαζί οι σκύλοι. Τότε το πλήθος των γάτων είναι  
 

Α) διπλάσιο από το πλήθος των σκύλων  Β) ίσο µε το πλήθος των σκύλων 

Γ) το µισό του πλήθους των σκύλων   ∆) το  
1

4
  του πλήθους των σκύλων 

Ε) τέσσερις φορές το πλήθος των σκύλων 
 

15 17 19 49 51 53 
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8) Στο τρίγωνο  ΑΒΓ  του σχήµατος, η γωνία  �ΒΑ∆   ισούται µε  ο32 .  

Επίσης είναι  AB Α∆ Γ∆= = . Πόσες µοίρες είναι η γωνία  �ΒΑΓ ; 
 

     Α) ο32        Β) ο37  Γ) ο64        ∆) ο69  Ε) ο74  
 
 

 
9) Λόγω περιορισµών στο βάρος, σε ένα ασανσέρ επιτρέπεται να µπουν είτε το µέγιστο  12  ενήλικες είτε το 
µέγιστο  20  παιδιά. Εννοείται ότι επιτρέπεται να µπουν και ανάµικτοι, ενήλικες και παιδιά. Αν µπήκαν στο 
ασανσέρ  9  ενήλικες, ποιος είναι ο πιο µεγάλος αριθµός παιδιών που επιτρέπεται να µπει; (Για πρακτικούς 
λόγους θεωρούµε ότι όλοι οι ενήλικες ζυγίζουν το ίδιο µεταξύ τους, όλα τα παιδιά ζυγίζουν το ίδιο µεταξύ τους 
και ότι  12  ενήλικες ζυγίζουν όσο  20  παιδιά). 
 
 Α) 3     Β) 4     Γ) 5      ∆) 6     Ε) 8 
 
10) Τα παρακάτω σχήµατα είναι φτιαγµένα από σπάγκο. Ποιο από 
αυτά χρειάζεται περισσότερα από ένα κοµµάτι σπάγκου για να 
κατασκευαστεί;  
 
 
Α) τα  1, 3, 4  και  5   Β) τα  3, 4  και  5  
Γ) τα  1, 3  και  5   ∆) όλα    
Ε) κανένα γιατί όλα αποτελούνται από ένα άκοπο κοµµάτι σπάγκου 
 
 
 
 
 
 
11) Πόσοι φυσικοί αριθµοί από το  1  µέχρι το  30 (συµπεριλαµβανοµένων των  1  και  30) έχουν την ιδιότητα 
το τετράγωνο τους και ο κύβος τους να έχουν ίσο πλήθος ψηφίων; 
 

Α) κανένας     Β) 1     Γ) 3      ∆) 4     Ε) 9 
 
12) Ποιος είναι ο µικρότερος αριθµός από κουκίδες που πρέπει να αφαιρεθούν από το 
διπλανό σχήµα ώστε από τις υπόλοιπες να µην υπάρχουν  3  κουκίδες που είναι σε 
ευθεία γραµµή; 
 

Α) 1     Β) 2     Γ) 3      ∆) 4     Ε) 7 
 
13) Ο Νίκος ζωγράφισε ένα οξυγώνιο και ένα αµβλυγώνιο τρίγωνο. Οι τέσσερις από τις γωνίες των δύο 

τριγώνων ήσαν  ο120 ,  ο80 ,  ο55   και  ο10 .  Πόσων µοιρών είναι η µικρότερη γωνία του οξυγώνιου τριγώνου; 

 

Α) ο5   Β) ο10   Γ) ο45   ∆) ο55   Ε) δεν µπορούµε να ξέρουµε 

 
14) Πόσο είναι το εµβαδόν του µαύρου τµήµατος, αν η πλευρά του εξωτερικού 
τετραγώνου έχει µήκος  1; 
 

Α) 
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15) Σε ένα νησί ζουν   3  άνθρωποι. Κάποιοι από αυτούς λένε πάντα την αλήθεια και οι υπόλοιποι λένε πάντα 
ψέµατα. Μια µέρα οι  3  αυτοί άνθρωποι στάθηκαν στην ουρά, σε µια γραµµή. Ο κάθε ένας από τους δύο 
τελευταίους είπε ότι ο µπροστινός του λέει πάντα ψέµατα. Ο πρώτος στην ουρά είπε ότι οι δύο υπόλοιποι λένε 
πάντα ψέµατα. Πόσοι από τους  3  ανθρώπους στο νησί λένε πάντα ψέµατα; 
 

Α) κανένας       Β) 1    Γ) 2          ∆) 3    Ε) δεν µπορούµε να συµπεράνουµε 

Ερωτήσεις  4  βαθµών: 

A 

B 
Γ ∆ 

o32
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    A B Γ ∆ 

 

16) Το γινόµενο τεσσάρων διαφορετικών φυσικών αριθµών είναι  100. Πόσο είναι το άθροισµα τους; 
 

Α) 10    Β) 12    Γ) 15     ∆) 18    Ε) 20 
 
17) Στην ισότητα γινοµένων   Α Β Γ ∆ Ε Α Ζ Η Θ Ι Κ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅   το κάθε γράµµα αντιπροσωπεύει ένα διαφορετικό 

από τα ψηφία  0, 1, 2, 3, …, 9. Πόσες διαφορετικές τιµές µπορεί να έχει το γινόµενο                                          
Α Γ Η Κ⋅ ⋅ ⋅ ; 

 

Α) 1     Β) 2     Γ) 3      ∆) 4     Ε) 5 
 
18) Θέλουµε να βάψουµε τα τετραγωνάκια του διπλανού σχήµατος 
χρησιµοποιώντας τέσσερα χρώµατα  Α, Β, Γ  και  ∆, έτσι ώστε γειτονικά 
τετραγωνάκια να έχουν διαφορετικό χρώµα. Γειτονικά θεωρούνται τα τετραγωνάκια 
που έχουν είτε κοινή πλευρά είτε κοινή κορυφή. Μερικά τετραγωνάκια έχουν ήδη 
βαφτεί. Με τι χρώµα πρέπει να βαφτεί το σκιασµένο τετράγωνο κάτω δεξιά; 
 

Α) Α         Β) Β    Γ) Γ        ∆) ∆      Ε) υπάρχουν δύο δυνατές επιλογές 
 
19) Ο Ανδρέας, ο Βασίλης, ο Γιάννης και ο ∆ηµήτρης έχουν βιβλία στις τσάντες τους. Ένας από αυτούς έχει 
ένα βιβλίο στην τσάντα του, ένας άλλος έχει δύο, ένας άλλος έχει τρία και αυτός που µένει έχει τέσσερα βιβλία 
στην τσάντα του. Ο Ανδρέας, ο Βασίλης και ο ∆ηµήτρης έχουν µαζί  6  βιβλία. Ο Βασίλης και ο Γιάννης µαζί 
έχουν  6  βιβλία. Ο Βασίλης έχει στην τσάντα του πιο λίγα βιβλία από τον Ανδρέα. Ποιος είναι αυτός που έχει 
ένα βιβλίο στην τσάντα του; 
 

Α) ο Ανδρέας  Β) ο Βασίλης  Γ) ο Γιάννης  ∆) ο ∆ηµήτρης 
Ε) δεν µπορούµε να συµπεράνουµε 

 Ε) άλλη απάντηση 
 
20) Ο Τάκης ζωγράφισε  10  σχήµατα στη σειρά 
ακολουθώντας κάποιο κανόνα. Τα πρώτα τρία σχήµατα 
της σειράς φαίνονται στο σχήµα. Πόσα είναι τα 
τετραγωνάκια στο δέκατο σχήµα; 
 

 Α) 76    Β) 80    Γ) 84     ∆) 92   
 Ε) 100 
 
 
 
 21) Ο Ντίνος  υπολόγισε πόσο κάνει η παράσταση  2009 2008 2007 2006 ... 5 4 3 2 1− + − + + − + − +   και η 

Ντίνα υπολόγισε πόσο κάνει η παράσταση  2008 2007 2006 2005 ... 4 3 2 1.− + − + + − + −  Πόσο είναι το 

άθροισµα των αποτελεσµάτων που βρήκε ο Ντίνος και η Ντίνα; 
 
 Α) 1004    Β) 2008    Γ) 2009     ∆) 4017    Ε) κανένα από τα προηγούµενα 
 
22) Πόσοι τετραψήφιοι αριθµοί υπάρχουν που αποτελούνται µόνο από τα ψηφία  1, 2, 3  και κάθε δύο 
γειτονικά ψηφία διαφέρουν κατά  1; (Οι επαναλήψεις ψηφίων επιτρέπονται). 
 
 Α) 6     Β) 7     Γ) 8      ∆) 9     Ε) περισσότερα από  9 
 

23) Σε έναν ίσιο δρόµο είναι σηµειωµένες οι χιλιοµετρικές αποστάσεις από ένα δέντρο. Μία ταµπέλα δείχνει  
1

5
  

του χιλιοµέτρου και µια δεύτερη δείχνει  
1

3
  του χιλιοµέτρου από το δέντρο. Σε ποια θέση βρίσκεται η ταµπέλα 

που δείχνει το  
1

4
  του χιλιοµέτρου από το δέντρο; 

 

Α) στο  α    Β) στο  β    Γ) στο  γ      
∆) στο  δ    Ε) στο  ε 
 
 

Ερωτήσεις  5  βαθµών: 

α  β  γ δ ε 

1

5

1

3
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24) Ο Γιάννης και ο ∆ηµήτρης είχαν από έναν ολόιδιο κύβο. Ο Γιάννης έβαψε το εξωτερικό 
µέρος του δικού του κύβου. Ο ∆ηµήτρης πρώτα έκοψε µε τρεις κοψιές τον δικό του κύβο για 
να φτιάξει οκτώ µικρότερα κυβάκια και µετά έβαψε το εξωτερικό µέρος των οκτώ µικρών 
κύβων. Πόσες φορές περισσότερη µπογιά χρειάστηκε ο ∆ηµήτρης από τον Γιάννη; 
 
Α) την ίδια µπογιά  Β) µιάµιση φορά περισσότερη 
Γ) την διπλάσια µπογιά ∆) την τριπλάσια µπογιά      Ε) την τετραπλάσια µπογιά 
 
25) Τοποθετούµε ένα τετράγωνο διαστάσεων  6 cm x 6 cm  πάνω σε ένα τρίγωνο. Το 

κοινό σκούρο κοµµάτι καλύπτει το  60%  του τριγώνου. Το ίδιο κοµµάτι καλύπτει τα  
2

3
  

του τετραγώνου. Πόσο είναι το εµβαδόν του τριγώνου; 
 

Α) 2114
cm

5
     Β) 224 cm      Γ) 236 cm         ∆) 240 cm       Ε) 260 cm  

 
26) Ο Κώστας έγραψε στον υπολογιστή του τα γινόµενα των διαδοχικών αριθµών  
1 2, 1 2 3, 1 2 3 4, 1 2 3 4 5, ..., 1 2 3 4 ... 100.⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ Μετά πρόσθεσε όλους αυτούς τους αριθµούς. Ποιο 

είναι το τελευταίο ψηφίο του αριθµού που βρήκε; 
 
 Α) 0     Β) 2     Γ) 4      ∆) 9     Ε) άλλη απάντηση 
 
27) Η Τασία ζωγράφισε έναν περίεργο ανεµόµυλο. Ξεκίνησε ζωγραφίζοντας  5  ευθείες που περνάνε από το 

ίδιο σηµείο και µετά τις ένωσε µε 
κάποιες µικρότερες γραµµές. Έτσι 
σχηµατίστηκαν  5  τρίγωνα που 
έχουν κοινή µια κορυφή. Πόσο 
είναι το άθροισµα των 
σηµειωµένων  10  γωνιών των  5  
αυτών τριγώνων; 
 

Α) o360       Β) o540     Γ) o720  

∆) o900       Ε) άλλη απάντηση 
 

28) Πέντε φίλες, η Άννα, η Βίκη, η Γιάννα, η ∆ανάη και η Έλλη συγκρίνανε το ύψος τους. ∆ιαπιστώσανε ότι 

• η Άννα είναι η πιο κοντή από όλες 

• η ∆ανάη είναι πιο ψηλή από την Βίκη αλλά πιο κοντή από την Έλλη 
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σίγουρα λάθος; 
 

Α) η Γιάννα είναι πιο ψηλή από την Άννα  Β) η Γιάννα είναι πιο ψηλή από την Έλλη 
Γ) η Βίκη είναι πιο κοντή από την ∆ανάη  ∆) η Βίκη είναι πιο ψηλή από την Έλλη 
Ε) η Έλλη είναι πιο ψηλή από την Βίκη 

 
29) Γράφουµε τους φυσικούς αριθµούς  1, 2, 3, 4, …,  διαδοχικά σε τρεις στήλες από 
τετραγωνάκια, όπως δείχνει το σχήµα. Εκεί που υπάρχει  Χ,  το τετραγωνάκι µένει κενό. Τα 
κενά τετραγωνάκια είναι ανά τριάδες διαγώνια. Ποιος αριθµός µπαίνει στο εκατοστό 
τετραγωνάκι της µεσαίας στήλης; 
 

Α) 197    Β) 199    Γ) 200     ∆) 299     
Ε) κανένας από τους προηγούµενους 

 
 

 
30) Το γινόµενο τριών φυσικών αριθµών ισούται µε  140. Ο δεύτερος από τους αριθµούς είναι επταπλάσιος 
του πρώτου, και ο τρίτος από τους αριθµούς είναι µικρότερος από τον δεύτερο. Πόσο είναι το άθροισµα των 
τριών αυτών φυσικών αριθµών; 
 
 Α) 19    Β) 21    Γ) 28     ∆) 43    Ε) δεν µπορούµε να ξέρουµε 
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